

# Prueba Sanguínea para Establecer Paternidad

Un paro a la facilidad de negar los hijos lo constituirá la investigación científica de la paternidad, que pondrá en práctica la Procuraduría General para prestar una asistencia social y legal más completa. Así lo planteó el doctor Guillermo Rodolfo Walsh, Procurador, al informar sobre la introducción del

programa en el plan quinquenal. Dijo el funcionario que la investigación científica es una inquietud que desde hace muchos años quiere realizar la Procuraduría en vista de que en los juicios de reconocimiento de hijos, encuentran muchos problemas. Es decir, los procedimientos son muy engorrosos y hay muy pocas posi-

bilidades de ganar un juicio por la falta de pruebas. Explica que actualmente se utiliza la prueba sanguínea.

Indica el doctor Walsh que en algunos países suramericanos, especialmente en Colombia, toman en cuenta varios factores que los hijos heredan de sus progenitores como los caracteres antropológicos, fisiológicos, morfológicos, dactiloscópicos, patológico, sanguíneo, etc. Con todos esos datos, dice, las pruebas de

—Favor pase a la Pág. 26.

## Médico Explica Técnicas del Parto sin Dolor

Por Alfredo Parada h. El parto no tiene que ser doloroso, pero como consecuencia de que la mujer ha sido sugestionada de modo negativo envenenándole la mente, el nacimiento de un niño resulta para la madre una experiencia de lo más dolorosa, tal la opinión del doctor José Diógenes Molina.

Esta sugestión malsana en la futura madre, como que es parte de la civilización cristiana: después de aquel pecado bíblico, Jehová Dios castigó a la primera pare-

ja humana, y advirtió a la mujer que le multiplicaría en gran manera los dolores de sus preñeces, comentó, por sugerencias de este cronista, el doctor Molina.

De tal suerte que la mente de la mujer viene condicionada desde siglos atrás para que sufra los dolores del parto, dijo. La mujer cree a pie juntillas que necesariamente el parto viene que ser doloroso, a lo que contribuyen todos los que le rodean, de los que

—Favor pase a la Pág. 30.

## Policía Detiene al Dr. Morán Quijada

El Dr. Hugo Morán Quijada, fue detenido ayer tarde por la Policía Nacional, en su clínica situada en el Edificio Cuscatlán, al Oriente del parque que lleva ese mismo nombre, en San Salvador.

En la capital circuló la versión de que lo habían secuestrado cuatro hombres y una mujer armados, obligándolos a abordar el vehículo P-98-469, en el cual se lo llevaron, lo

—Favor pase a la Pág. 66.



**JOVEN PIANISTA.** Carolyn Masear García, pianista salvadoreña que regresa después de efectuar estudios en Estados Unidos. Ella es egresada de la Escuela Nacional de Música de El Salvador, del Conservatorio Interlochem Arts Academy, en Michigan y ahora estudia en el Juilliard School of Music, de Nueva York. Ofrecerá presentaciones organizadas por la Municipalidad de San Salvador, a beneficio de los niños de la capital.

## 3 Jóvenes Artistas Regresan de EE.UU. para dar Recitales

Tres jóvenes artistas salvadoreños regresan después de hacer estudios en Estados Unidos, para ofrecer presentaciones musicales organizadas por la Municipalidad de San Salvador, a favor de obras en beneficio de los niños de la capital.

Carolyn Masear García, Germán Cáceres y Hugo Parrales h., se perfilan como un ejemplo de la juventud estudiosa salvadoreña, que pone en alto el nombre del país

por todo el mundo, al mismo tiempo que demuestran que nosotros también contamos con verdaderos valores en el campo de la música.

Carolyn Masear García, pianista, egresada de la Escuela Nacional de Música de El Salvador, del Conservatorio de Michigan, Interlochem Arts Academy y actualmente estudiante de la Juilliard School of Music, hereda la

—Favor pase a la Pág. 34.

## Buscan Mujer que Lleva Jovencitas a Guatemala

Migración busca a una mujer en Santa Ana que en los últimos días se ha dedicado a llevar jóvenes campesinas a Guatemala, para colocarlas en salones y establecimientos nocturnos donde se comercia con la prostitución.

Ayer, se informó, fue traída de Anguiatú, Metapán, una joven campesina de un cantón de Tacachico, La Libertad, que era llevada con cédula de identidad falsa y con la promesa de darle colocación en Puerto Barrios, Guatemala. La joven campesina, ingenuamente, había aceptado la propuesta, sin percatarse que el

trabajo que le iban a dar era el de una "pasadora" en un salón de esa ciudad portuaria.

La joven, en su declaración dió el nombre de la persona que la llevaba hacia Santa Ana y de la que se encargó de tramitarle los documentos ilegalmente.

Migración previno a los padres de familia del sector rural de Santa Ana, para que tengan más cuidado con las mujeres que llegan a ofrecerles trabajo a sus hijas, pues no son más que tratantes de blancas, dijo un funcionario consultado por EL DIARIO DE HOY.

## En la Universidad Integran Nuevas Comisiones de Trabajo

Con un voto de apoyo y confianza al rector, Ing. Salvador Enrique Jovel, por el Consejo de Administración Provisional de la Universidad de El Salvador, fueron integradas nuevas comisiones de trabajo, por acuerdo de la Rectoría y el consejo provisional.

Estas comisiones llevan la finalidad de mejorar y agilizar en forma integral el funcionamiento interno de la universidad, al encargarse de la puesta en práctica de los planes de trabajo dados a conocer por el

rector y significan al mismo tiempo el espíritu de cohesión y trabajo en equipo del nuevo gobierno universitario.

Las comisiones, elegidas por unanimidad, quedaron integradas así:

Comisión de Finanzas: Dr. Carlos Alberto Rodríguez, Lic. Roberto García Borja e Ing. Salvador Enrique Jovel.

Comisión de Asuntos Académicos: Dr. Mauricio Salazar

—Favor pase a la Pág. 66.

## Presidente Romero Reafirma Respeto a Libre Expresión

Conceptuoso mensaje en el que destaca la importancia de los medios informativos para consolidar la Democracia, envió ayer a EL DIARIO DE HOY, el Presidente Romero, en ocasión del Día de la Libertad de Prensa.

El mensaje del mandatario dice:

"Director EL DIARIO DE HOY, Ing. Enrique Altamirano Madrid, San Salvador.

"En esta fecha en que se celebra el Día de la Libertad de Prensa, me complace presentar, en nombre del gobierno de la República y en el mío propio, las más cálidas muestras de reconocimiento unidas a mis felicitaciones, a los medios de comunicación social de El Salvador, por su valiosa participación en el consolidación del proceso democrático en nuestro país, así como por su aporte al progreso nacional, en los órdenes más diversos.

"Este testimonio va especialmente dirigido a quienes ejercen la noble profesión del periodismo, por medio de la prensa, la radio y la televisión y que cotidianamente dedican sus mejores empeños a la tarea de mantener informado y orientado al pueblo salvadoreño acerca de los acontecimientos de la vida nacional.

"En esta significativa ocasión, mi gobierno renueva sus indeclinables propósitos de continuar garantizando la libertad de prensa, para que nuestra querida patria, El Salvador, siga mereciendo el lugar honroso que actualmente ocupa, entre los países del continente donde la libertad de expresión, del pensamiento, fuente y origen de todas las demás libertades, es una auténtica realidad. Carlos Humberto Romero, Presidente de El Salvador".



**EL PARTO NO ES INEVITABLEMENTE DOLOROSO.** El doctor José Diógenes Molina explicó que mediante técnicas sicofisiológicas y somatológicas se logra que la madre no experimente dolor en el parto.



**EGRESADOS DE BIOLOGIA.** 21 alumnos del Departamento de Biología de la Universidad de El Salvador, que concluyeron sus estudios, recibieron diplomas como egresados en el Día del Estudiante de Biología. (Foto de Gutiérrez Flores).